

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 160 (1028).

Четверг, 15-го июля 1926 года.

Международное наступление на восьми-часовой день.

"Правда" в передовой напоминает, что в версальский договор включена целая глава, содержащая в себе гарантии улучшения условий труда пролетариата, а в том числе и повсеместное введение восьмичасового рабочего дня. Затем "международная организация труда", основанная также в силу требований версальского договора и руководимая со дня своего основания известным социал империалистом Альберт Тома, созвана в 1919 году в Вашингтоне конференцию сорока государств, на которых было постановлено ввести восьмичасовой рабочий день всюду, кроме Индии, Китая, Персии и Сиама, где еврейский капитал не согласился отказаться от неограниченной эксплуатации местных рабочих. В 1919 году, когда высоко поднялась волна мировой революции, невозможно было не дать хотя бы фиктивной награды рабочим, доверившим реформистским вождям, гавнившим их на бой, в интересах буржуазии воевавших государств.

Однако, оправившийся впоследствии капиталист стал собирать силы для оказания отпора пролетариату. Реформизму удалось удержать рабочий класс от революционных выступлений и буржуазия не имела уже надобности заигрывать с рабочими и идти на уступки. Ратификация вашингтонского соглашения бесконечно откладывалась и только в марте 1925 года была, по инициативе Англии, созвана конференция из представителей Англии, Франции, Италии, Германии и Бельгии для согласования мероприятий по осуществлению восьмичасового рабочего дня в промышленности. Инициатива Англии обяснялась тем, что английское правительство не руководствовалось компартией Европы.

К членам щегловского горсовета и избирателям.

Последний пленум горсовета состоялся с 18 по 25 июля в гор. Щегловске, на Химзаводе и Кемруднике провести отчетную кампанию о работе горсовета, за первое полугодие. О две, временах и месте собраний будет обявлено в газете и расклеены объявления на улицах.

Как членам горсовета так и избирателям необходимо подготовиться к отчетной кампании. Первым надо подумать и припомнить, что им намечалось сделать во всех областях улучшения жизни избирателей, внимательно прочитать наказ и припомнить, почему не был проведен в жизнь тот или иной пункт наказа и что проведено сверх наказа. Тоже самое нужно сделать и избирателям. Им еще нужно припомнить все неформальности в жизни города. Как, по их мнению, поставлена работа в местхозе, милиции и др. городских и окружных отделах; где и в чем замечена канцелярская волокита, грубость обращения; нет ли незаконных действий со стороны учреждений и должностных лиц; что надо провести по линии народного образования, здравоохранения, жилищного, школьного, больничного, дорожного и пр. строительства; по линии промышленности, госторгов-

ли, кооперации, по линии финансово-налоговой, административной, культурной, судов, оказания юридической помощи населению и пр. и пр. Все эти вопросы должны найти полное освещение в ведомствах, в прениях, и в решениях собраний.

Тов. Ленин говорил: "Советы—непосредственная организация самих трудящихся и эксплуатируемых масс, облегчающая им возможность самим устраивать государство и управлять им всячески, как только можно".

Новые положения горсовету предоставлены широчайшие права. Горсовет у нас является высшим органом власти на территории Химзавода и Кемрудника. Это одно уже говорит о той огромной важности, которую имеет отчетная кампания. Она даст возможность осуществить право трудящихся—участвовать в управлении Государством и управлять своей жизнью так, как желательно. Избиратели должны беспрепятственно разоблачать и искоренять халатность, небрежность, ошибки, упущения и с корнем уничтожить злоупотребления и преступные действия, мешающие и задерживающие правильный рост и развитие народного хозяйства и культуры.

К величайшему сожалению, еще

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

районные уполномоченные:
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за обьявления:

За строку пятити на 4-й странице 30 коп.
Объявлениа с цифровым набором 40 коп.
В средине текста—50 процентов набывки. Объявлениа в рамке—25 процентов набывки. Срочные обьявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—складка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЬЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием обьявений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс"—в Щегловске, в отделениях: в рабочем Кемруднике, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачате, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р.

По почте. { На 1 м.—р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р.

№ 160 (1028).

Забастовка горняков в Англии.

Только пятьсот согласилось на восьмичасовой рабочий день.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Англии только 500 горняков согласились работать восемь часов. Остальные—больше миллиона горняков продолжают бастовать.

Бьют прямо в голову.

Хикс подготавливает арест Кука.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Английский министр внутренних дел Хикс хочет арестовать секретаря союза горняков Кука. За Кука следят сыщики. Другие министры советуют пока Кука не арестовывать.

Министры-хозяева за водов.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Некоторые английские министры являются хозяевами заводов. Правительство дает этим заводам крупные заказы. Рабочая партия потребовала, чтобы парламент выбрал комитет для расследования этого вопроса. Однако, парламент, в котором большинство буржуазных членов, это сделало отказалось.

Жара в Америке.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Соединенных Штатах стоит необычайная жара. В Нью-Йорке много людей теряют сознание, пожарные сбивают водой играющих на улице детей, чтобы не было солнечного удара. В городе Чикаго более ста тысяч жителей одну ночь провели на берегу большого озера.

до сих пор—на кануне 9-й годовщины советской власти—не все избиратели и члены горсоветов и в особенности (я полагаю) нашего—щегловского, уяснили себе все свои права и значение горсоветов в налаживании городского хозяйства и культуры.

Обращаю внимание нашей советской трудовой интеллигенции—специалистов на важность их присутствия на отчетных собраниях.

Работа почти во всех областях в городе начата—развертывается, но она может остановиться и замереть, если сами трудящиеся в ней не примут участия, если они не будут указывать ошибки и упущения, а это возможно только через посредство отчетных собраний.

Лозунг настоящего дня для всех трудящихся города Щегловска, Химзавода и Кемрудника:

Все на отчетные собрания!

В. Базанов.

РАБКОРЫ пишите в "Кузбасс" о том, что сделано хозяйственными ками по вашим заметкам, прошедших в газете "Кузбасс". Редакция ждет. Спешице.

Расправа над венгерскими коммунистами.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В столице Венгрии—Будапеште начался суд над пятидесятью девятью венгерскими революционерами. Главные обвиняемые Ракоши, а также Ваги. Ракоши—коммунист, был народным комиссаром венгерской советской республики, после свержения советской власти в Венгрии бежал в Советскую Россию.

Недавно Ракоши возвратился в Венгрию, но, однако, был арестован венгерским правительством. Суд обвиняет Ракоши в том, что он хочет свергнуть нынешнее венгерское буржуазно-помещичье правительство.

Ваги—вождь венгерской социалистической рабочей партии.

Эту партию создали рабочие, которые ушли из меньшевистской партии, когда меньшевики заключили договор о поддержке венгерского буржуазно-помещичьего правительства.

Когда обвиняемых вели на суд, то их приветствовала большая толпа рабочих. Полиция не пустила рабочих в зал суда. В зале сидят только сыщики, офицеры и судебные чиновники.

Успехи революционной армии в Китае.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Китае, в районе Ханькоу, народная армия одержала победу. Конгресс революционные войска отступили, в некоторых частях начались волнения солдат. В Ханьаньской губернии войска кантонского революционного правительства заняли главный город Чаньши, генерал, командующий контрреволюционными войсками, бежал.

Судьба солдат белых армий.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Болгарии скопилось много бывших солдат белых армий Деникина и Врангеля. 1923 году много бывших белых солдат раскаялись в своих преступлениях и решили возвратиться на родину, причем образовали "сюз возвращения на родину". Русское отделение Красного Креста в Болгарии помогало этим беженцам возвращаться в Советский Союз.

Однако, болгарское правительство в 1923 году разогнало союз возвращения на родину, сотрудников Красного Креста выслало из Болгарии, а некоторых даже арестовало. Теперь в Болгарии несколько мошенников открыли конторы, которые берутся за плату доставлять в Советский Союз белых солдат без разрешения советского правительства. Они вывозят беженцев на лодках в открытое море и там бросают, часто беженцы гибают и лишь немногие доехывают до советских портов. Болгарское правительство покровительствует этому.

Народный комиссар иностранных дел Чичерин отправил болгарскому правительству телеграмму, с требованием прекратить посыпку в Советский Союз беженцев без разрешения советского правительства.

Интриги эстонского правительства.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Бывший посланник Эстонии в Советском Союзе Бирк прислал в московскую газету "Известия" письмо, в котором он обясняет почему ушел со службы. Бирк старался улучшить отношения между Эстонией и Советским Союзом и развить торговлю. Однако, эстонский министр иностранных дел противился этому. Советское правительство предложило эстонскому заключить договор о том, что Советский Союз и Эстония не будут вести войны между собою. Бирк считает, что этот договор нужно заключить, но, однако, эстонское правительство старается этого избежать. Эстонское правительство боится сказать это прямо, а поэтому решено убрать Бирка, эстонский военный штаб решил даже убить его.

Угледобыча на копях Сибири.

НОВОСИБИРСК, 10 (СИБРОСТА). В июле Прокопьевскими копями добыто 856.000 пудов углей против маевской добычи в 1.153.000 пудов. Сокращение добычи по сравнению с маевской обясняется исключительно транспортными условиями: Новостройка ввиду перерыва в движении, усиленного ремонта и недостачи вагонов не могла справиться с вывозом большой партии угля, благодаря чему рудничному управлению пришлось сократить добычу, так как копи совершенно не имели площадок для хранения образавшихся запасов.

Ленинские копи добыли 1.600.000 пудов угля, против 1.550.000 пудов угля в мае. Анжерские копи добыли 4.404.000 пудов угля, против 4.537.000 в мае. Чемерховские копи добыли 2.579.000 пудов, против 2.146.000 в мае.

Эти цифры показывают, что положение ча Чемерховских копях в июле улучшилось, но еще не совсем: копи в мае не дрогнули 200.000 пудов угля, в то время, как в мае копи не дрогнули 800.000 пудов угля.

В июле копи должны погрузить 12.100.000—на 1.000.000 пудов больше, чем в июне. В июле сибирские копи должны снабдить Самарскую, Пермскую и Казанскую дороги, которые значительно повысили свои заявки на сибирский уголь, причем Казанская дорога снабжается им впервые. В августе копи должны будут снова повысить добычу на 1.000.000 пудов.

По Союзу Советских Республик.

Забота о едущих на заработки.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Часто крестьяне, уходящие в город на заработки, попадают в те места, где много рабочих и работы найти нельзя. Чтобы этого не случалось, теперь устанавливается такой порядок: начальники же-

лезнодорожных станций сообщают биржам труда куда едут рабочие, биржа труда узнает, есть ли там работа, вывешивает об этом обявление на станции и также сообщает, где можно найти работу.

Суд над венгерским шпионом.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Верховный суд в Москве начал разбирать дело венгерского шпиона Карла Вишни. Вишни приехал для шпионажа. На суде Вишни из Венгрии в Москву, выдавая

себя за коммуниста, в действительности же был послан венгерской полицией в Советский Союз для шпионажа. На суде Вишни из Венгрии в Москву, выдавая

в этом сознался.

Помощь населению Поволжья, пострадавшему от наводнения.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Правительство РСФСР распределило между губерниями три миллиона рублей, отпущенных в помощь населению Поволжья, пострадавшему от наводнения. Эти деньги

пойдут, как безвозвратное пособие для покрытия убытков от наводнения. Часть денег пойдет для оказания помощи наиболее пострадавшему от наводнения беднейшему населению.

Взрыв парохода.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Батумском порту, на пароходе, ко-

торый грузился керосином и бензином, произошел взрыв. Пароход ушел в море, где он и горел. Моряки парохода спасены. Сгорело двадцать тысяч пудов бензина и две тысячи пудов керосина.

Обследование построенных электростанций.

НОВОСИБИРСК, 11 (Сибирь). Сибирской конторой коммунального банка намечен отпуск кредитов на коммунальные и жилищное строительство окрисколкам, коммунальным трестам, хозяйственным предприятиям и жилищной кооперации в следующем размере:

Новосибирску коммунальный банк отпускает в текущем году 200.000 рублей на постройку водопровода, 100.000 рублей на постройку бани, 300.000 рублей—доходного дома и 100.000 на переоборудование телефонной станции. В счет этих кредитов, выдано авансом 150.000 рублей на постройку доходного дома и бани. В отношении отпуска оставших сумм, контора ожидает получения сметных и юридических материалов.

Кузнецкому окрисколку предположено отпустить 10.000 руб. на постройку бани и 18.500 руб. на постройку гостиницы. Из этих кредитов уже отпущено 50 процентов.

В отношении кредитования жилищного строительства, Сибкрайисполнку отпускается 500.000 рублей.

Новосибирскому окрисколку 200.000 рублей, из которых 32 тысячи окрисколку передал в распоряжение жилищной кооперации. В счет этих кредитов предположено построить 9—11 домов для рабочих.

Ачинскому окрисколку отпускается на жилищное строительство 15.000 рублей.

Минусинскому отпускается 20 000 руб., Кузнецкому—15 000 рублей, Барнаульскому—15.000 рублей, Славгородскому—15.000 рублей.

Помимо окрисколков, коммунальный банк кредитует жилищное строительство некоторых хозорганов.

Кузбассстрою, строирующему 42 дома для рабочих, предположено отпустить 400.000 рублей, НКПС для постройки дома в Новосибирске—75.000 рублей.

Кредитование жилищного строительства производится сроком от 10 до 20 лет из 3 и 3½ процентов годовых.

Коммунальный банк отмечает, что большинство организаций чрезвычайно запаздывают с оформлением получения кредитов, благодаря чему кредиты некоторым еще не отпущены, хотя строительный сезон уже в разгаре.

В текущем году коммунальный банк не кредитовал ремонтных работ, что он предполагает начать с будущего года.

Партия и комсомол.

Наше участие в производственной работе.

Одной из задач настоящего времени в работе ячейки Центральной шахты, Кемрудника является—усиление работы производственных совещаний, вовлечение в эту работу коллектива беспартийного актива.

Ячейка в этом деле сделала сдвиг. Беспартийные рабочие активно посещают совещания, выносят дальние предложения, обмениваются мнениями и т. д.

Но чрезвычайно ненормальным явлением является, когда члены партии недостаточно серьезно относятся к этому столь важному вопросу. Ярким доказательством является пример совещания от 7 июля, когда из 120 партийцев присутствовало только четыре человека.

Этот факт свидетельствует о том, что товарищи забыли наказ 14-го партийного съезда, где этому вопросу было уделено большое внимание. Члены партии должны быть активными участниками производственных совещаний, а не плестись в хвосте Шимнен.

Саранча и борьба с ней.

Тучи саранчи в Ставропольском округе.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Ставропольском округе, на северном Кавказе, появились наевые тучи саранчи. За два дня саранча заняла весь Ставропольский округ и пожирает посевы. Крестьяне борются всеми способами,

Спрос на ярославок.

МОСКВА, 13 (РОСТА). За последнее время много крестьян покупает коров-ярославок. За полгода ярославский молочный союз продал в другие губернии больше полуторы тысячи голов.

Сельхозналоговая кампания началась.

Участие в кампании парторганизации Ленинского района.

На повестке дня пленума райкома ВКП(б), состоявшего 20-21 июня, особое место занимал вопрос о едином сельхозналоге на 1926-27 г.

Пленумом была принята резолюция, обес печивающая в достаточной мере проведение кампании и дающая практические указания фракции рика, всем ячейкам и избачам.

На собрании городского партийного и комсомольского актива еще с большими деталями был обсужден вопрос сельхозналога.

Для проведения кампании по учету объектов обложения и масовой популяризации нового закона о сельхозналоге среди крестьян, райкомом командировано на места 15 лучших членов партии, с которыми было проработано письмо окружкома партии по единому сельхозналогу.

Кроме этого, командированным товарищам райкомом даны задания обследовать работу групп деревенской бедноты, бедняцких соревнований и машинных товариществ и также произвести проверку, что сделано по этому вопросу со стороны сельских ячеек.

Для этого райкомом выработана анкета, содержащая в себе 25 вопросов.

Для полного учета результатов проводимой кампании по сельхозналогу, райкомом выработана схема отчетности, по которой уполномоченные, по возвращении из деревни, должны будут представить райкому письменные отчеты. После детального технического совещания, совместно с председателями и секретарями с. советов, на котором присутствовало 70 чел., выдвинутые товарищи 1 июля разъехались по всему району. Дудин.

Ничего не делают.

Ячейка КСМ в селе Бацатах весь июнь бездействовала. Секретарь ячейки тов. Пронин не озабочился провести ни одного заседания бюро ячейки и на одног о собрания. Комсомольцы не доумевают, видя все это.

Райкомом, обрати внимание. Рядовой.

Следуйте этому примеру.

Железнодорожная ячейка КСМ при ст. Топки на заседании бюро выделила инициативную группу, которой было поручено провести работу за распространение "Комсомольской Правды" и прочей союзной литературы, среди членов ячейки. Работа проделана. Собрано по 20 коп. с каждого и отправлено подписка. Лозунг о том, что каждый комсомолец должен читать свою газету и знать, как работает союзная организация—претворяется в жизнь.

Кто следующий?

Что сделала топкинская ячейка ВЛКСМ к трехлетней годщине.

Ячейка организовалась в июне 1923 года. Достижение ее—количественный рост. К земле 25 года число членов организации было больше сорока человек, из них—9 девушек. Партийно в количестве двух членов и одного кандидата партии.

В общественной практической работе комсомол участвует. Один комсомолец председатель и два члена сельсовета. В работе ККОВ участвовал один товарищ в ревизионных комиссиях один. Кроме того, в ряде других общественных организаций были выделены ряд товарищ.

В партию за этот период было передано шесть человек.

На учебу в школу был послан один товарищ, на курсы сельактива—один.

Два товарища были членами райкома и один окружкома.

Полугодовщина членов проходила через посредство политиков и школы передвижки.

Работа с батрачеством велась через выделенного экономработника.

Недостатками в работе ячейки является текучесть состава. К настоящему времени членов организации осталось 15 человек. Затем, вся работа ячейки до 24-го года проходила без связи с беспартийной молодежью. Нередкое явление в быту комсомольцев и пьянство.

Памятую и учитывая все эти недостатки, ячейка в своей дальнейшей практической работе должна избежать.

Боровков.

В борьбе с бюрократизмом и волокитой.

Что такое бюро жалоб.

В Кузнецком округе при РКИ работает бюро жалоб. Эта организация имеет громадное значение в деле устранения всех нездоровых явлений, наблюдающихся в нашем советском аппарате. Каждый гражданин должен знать цели, которые преследует бюро жалоб, должен знать, какими правами пользуется эта организация.

Задачи бюро жалоб.

Главнейшей работой бюро жалоб является борьба с бюрократизмом, волокитой, невнимательным отношением к нуждам и запросам трудящихся и с другими недостатками в советских и общественных организациях.

Бюро жалоб в своей работе по рассмотрению заявлений не должно заменять органы, на которые возложена задача разрешения вопросов по существу. Бюро жалоб имеет лишь цель устранения волокиты и бюрократизма при рассмотрении вопросов в подлежащих инстанциях.

Кроме того, при рассмотрении жалоб трудящихся, советских и общественных организаций бюро жалоб обязано также изучать причины, порождающие недостатки госаппарата и изыскивать меры к их устранению.

Правила бюро жалоб.

Бюро жалоб в своей работе руководствуется правилами, предложенными органами РКИ по положением об НКРКИ.

При личном обращении жа-

лобчиков с заявлениями, которые по своему характеру подлежат рассмотрению судебных органов, прокуратуры и др. и не имеют в себе признаков, указывающих на бюрократизм, волокиту и т. п. бюро жалоб их к своему производству не принимает, а направляет жалобщиков в соответствующие органы.

Жалобы и заявления от нетрудового населения, по вопросам защиты частно-правовых интересов, бюро жалоб к рассмотрению не принимает. Жалобы от нетрудового населения могут приниматься исключительно в тех случаях, когда в них указывается на недостатки госаппарата. В тех случаях, когда жалобы обследованием не подтверждаютя и носят заведомо ложный характер, или имеют целью дискретирования советского и общественного аппарата, бюро жалоб принимает меры к привлечению жалобщика к ответственности.

В тех случаях, когда жалобы обследованием не подтверждаютя и носят заведомо ложный характер, или имеют целью дискретирования советского и общественного аппарата, бюро жалоб принимает меры к привлечению жалобщика к ответственности.

Все жалобы, подаваемые в бюро на действия и распоряжения учреждений, организаций и должностных лиц освобождаются

руководителей учреждений или тех, от кого исходит преследование к ответственности.

Анонимные жалобы, как правило, рассмотрению не подлежат.

Рабочая жизнь. За экономию.

Заработная плата и сберегательные кассы.

Сейчас весь наш Союз бьется на тем, чтобы найти необходимые средства для ускорения процесса индустриализации страны.

Единственным источником этих средств могут служить те временно свободные средства, которые имеются у трудового населения. У каждого в отдельности их мало, но бира всю массу в целом мы можем получить сравнительно большие суммы.

Сейчас, получая заработную плату, рабочий и служащий, как правило, деньги сразу целиком не тратит, а старается их расходование растянуть до следующей получки. За все это время деньги лежат без движения по карманам и шкатулкам без всякой пользы, как для держащего деньги, так и для общества в целом.

Нужно привыкнуть каждый свободный рубль держать в сберегательной кассе, ибо с одной стороны, это дает вкладчику определенную прибыль в виде процентов с другой стороны — вкладчик предоставляет эти свободные средства своему государству, которое использует для поднятия народного хозяйства в целом и ваконе, третье — это приводит вкладчика к определенной планности в расходовании средств в личной жизни. Все это ясные и понятные вещи, во-вместе с тем, к этим простым и ясным вещам привыкнуть оказывается не так легко.

Волокиту в страхкассе нужно прекратить.

А привыкнуть к этому следует, ибо это диктуется потребностями сегодняшнего дня.

Вот почему, сейчас начинает проводиться выдача заработной платы через сберегательные кассы. Пока это проводится в виде опыта в некоторых местах нашего Союза и, надо сказать, что пока что опыт этот дает благоприятные результаты. В частности, в Москве по учреждениям, в которых проводился опыт выдачи зарплаты через сберкассы, в конце месяца в сберкассе оставалось около 12 проц. зарплаты.

Для того, чтобы этот опыт расширить, для того, чтобы справиться с этим делом в широком масштабе, необходимо, чтобы сеть сберегательных касс была территориально близка к трудающимся и чтобы техника была настолько проста и удобна, чтобы она не вызывала лишних нареканий. Ибо малейшее нарушение может в корне подорвать всю идею. Надо надеяться, что при серьезной помощи нашей общественности и при правильно рассчитанном подходе проведения этой меры в жизнь со стороны аппарата сберегательных касс, мы в скором времени сумеем привыкнуть население к тому, чтобы оно широко кредитовало государство имеющимися у него свободными деньгами.

С. Г.

Не работали и заснули.

При читальне станции Топки было организовано консультационно-справочное бюро. Но бюро до сих пор не работает. Рабочие, прида за какой-нибудь справкой, уходят без ответа.

Нужно это бюро пробудить от сна.

Юнкор.

Когда же читать в библиотеке книги?

Библиотека Щегловской п.т. конторы бывает открыта по средам и субботам, с 8 до 9 часов вечера. Но когда заходишь почитать книга или журналы, то они всегда под замком.

Нужно это устраниить. Засел

Вечер в топкинском ж. д. клубе.

10-го июля в топкинском ж. д. клубе состоялся вечер, на котором участвовали исключительно члены клуба. Была поставлена веселая инсценировка, произошла читка художественных рассказов, декламация и др.

Постановки сопровождались духовым оркестром.

В заключение были игры, в которых принимала участие все присутствующие.

Весело было членам клуба.

Но по весело публике, которая всю ночь толпилась около клуба. Эти парни как голодные волки заглядывали в окна, но двери их не пускали.

— Эх, язви ее! Пожалел десять копеек, а теперь вот торчи на улице! — жаловалась публика, которую не пускали.

Правлению клуба необходимо такие вечера устраивать чаще и развернуть работу по вовлечению новых членов.

Гость.

Борьба с несчастными случаями.

Вопрос борьбы с несчастными случаями имеет громаднейшее значение, но чтобы выяснить более полно состояние этой борьбы в нашем округе, необходимо было бы иметь цифры не только за текущий период, но и за прошлые годы.

К сожалению, их нет. Извещения от предприятий поступают в инспекцию труда довольно неаккуратно.

Дело учета несчастных случаев и их изучение до сих пор оставлено скверно.

Техника предохранительных приспособлений у нас развита крайне слабо. В предприятиях ограждения устраиваются только лишь по предписаниям технической инспекции труда и, как правило, на них употребляются самые дешевые материалы. Ограждения часто висят в воздухе и от малейшего толчка падают.

Отсюда вполне понятно, что рабочие к ним относятся, как к совершенно праздной затее и снимая их для надобностей производства забывают укрепить снова.

Борьбе с несчастными случаями нужно уделять больше внимания.

Одна инспекция труда, конечно, в успешном проведении этой борьбы много не достигнуть не сможет.

Центр тяжести этой борьбы нужно перенести на техников, горных инженеров, медицинских работников и лиц, ответственных за технику безопасности. Опыт последних может играть в уменьшении несчастных случаев решающую роль.

Комиссия по охране труда также следует принимать более активное участие в этом деле.

Самим же трудающимся необходимо на эту сторону обратить сугубое внимание, дабы не быть инвалидами труда.

Каждый рабочий, замечавший опасность, обязан немедленно об этом заявить. Если же опасность требует быстрых мер, то рабочий обязан немедленно сам принять все нужные меры и затем доложить об этом соответствующему представителю администрации.

Инспекция же труда остается старым путем борьбы: привлечение к судебной ответственности за неправильную организацию работ, от последствий которых происходят несчастные случаи.

В этой борьбе с несчастными случаями нельзя не отметить следующие мероприятия:

1. Считая, что ответственные лица по технике безопасности, зачастую, вредят рабочим из-за пренебрежения другими обязанностями, лишены возможности иметь реальный и постоянный надзор за состоянием технического оборудо-

вания и плохое качество инструмента — убыточны для производства.

В ремонтной мастерской Химзавода имеется недостаток в некотором слесарном инструменте. Имеющийся инструмент тоже подработался, ему необходим хороший ремонт.

Если администрация, желая на этом сэкономить, не принимая мер, то, пожалуй, она ошибется, недостатка.

Ибо негодный инструмент уменьшает производительность рабочего.

Производственной комиссии необходимо на ближайшем заседании вопрос об инструменте обсудить и найти практические меры, приятия к устранению указанного недостатка.

Рабочий.

Возможен взрыв бензина.

В складочном помещении, стоящем на конном дворе Кемрудника, хранится бензин, но от малейшей искры может быть взрыв, ибо рабочие во время работы курят, не зная, что тут находится склад с бензином.

Прохожий.

Про плохой уголь и малую пользу.

В июне подача на Химзавод кольчугинского угля была слабая. Очистили до фунта весь отвал. Пришло поработать на этом отвале и Уралсебгузбу и дробилке, но они обходили одну кучу приблизительно в 3.000 пудов, а то и побольше. О администрации было слышно, что это уголь негодный.

Чистопольский.

Охраняйте от расхищения щепы.

Недалеко от Химзавода, на городских местах, против станции Кемерово идет постройка жилых домов. Тут же идет обделка лесоматериала. Натесываются крупные щепы, которые городские

жители раслакиваются. Десятник к охране мер не принимает.

Кто видит скажет это мелочь, но ведь со щепами могут потечь плахи, зауголки и косяки. Такие факты уже были. Нужно принять к охране щепы меры.

Производственная хроника.

59 несчастных случаев. За июнь месяц на Кемруднике было 58 несчастных случаев с легкими повреждениями и один — смертельный исходом (взрыв гремучего газа на Центральной шахте).

Стройки обращались в заводо и рудоуправление. Построенные земляники без всякого разрешения не по плану, нарушающие строительные, санитарные и пожарные правила, будут разламываться и владельцы их будут привлекаться к суду.

Неплановые постройки запрещены. Правлением АИК'а издан приказ, чтобы рабочие, производящие постройку земляков в Нахаловке, Кемруднике и Химзаводе, за разрешением на право по-

стройки обращались в заводо и рудоуправление. Построенные земляники без всякого разрешения не по плану, нарушающие строительные, санитарные и пожарные правила, будут разламываться и владельцы их будут привлекаться к суду.

Увеличение грузоподъемности. В связи с установкой на канатной дороге Кемрудника нового неподвижного каната, грузоподъемность угла увеличилась на 15 вагонеток или на 300 пудов.

Для упорядочения счетного дела на предприятия АИК пришли из московской конторы представителя АИК "Кузбасс" уполномоченные, которые пробудут здесь неопределенное время, смотря по тому, как управляется с этой работой.

Еще один барак. На Кемруднике приступлено к постройке еще одного большого деревянного барака на 12 квартир.

Мост будет. На постройку моста через реку Искитимку, в Щегловске, окружсполком отпустил 4.000 руб.

Рабкоры своей работой укрепляют производство.

Заседание производственной комиссии бензольно-химического производства 9 июля с/г разобрало заметку рабкора: "От несогласованности ремонта — убыток производству", нашла нужным дело выявления виновного и привлечь к ответственности им убытков поручить управлению завода, совместно с профсоюзом.

Разобрал же заметку: № 145 "Кузбасс". "Ярый на государственные средства", заседание избрало подкомиссию для точной проработки вопроса о более рациональной работе сотрудников спасательной станции при Химзаводе. Отсюда вывел: заметки рабкоров приносят большую пользу предприятию. М. Конопин.

По нашему округу.

Чего не следует делать.

Заведующая школой сопровождала Камышиной тов. Казакова, она же секретарь ячейки КСМ, после окончания учебного года, пользуясь каникулярным временем, уехала в отпуск. Дела же ячейки, вместе со школьными делами, передала беспартийному председателю школьного совета

гр. Черкасову С. Т., тогда как нужно сделать собрание ячейки и передать дела новому секретарю.

Необходимо, кому следует, обратить внимание на такое ненормальное явление, а тов. Казаковой указать на ее обязанности.

Злокозов.

Не доселяли сто десятин.

(Ленинградский район).

Деревня Илюшка в эту весну много не доселяла. Приготовленная под посев площадь в сто десятак и осталась незасеянной.

Почему?

В Илюшке издавна существуют два непримиримых лагеря — виородцы-сибиряки и приезжие россияне.

— Перебьем, а выживем рос-

сийцев! — заявляют сибиряки. И было много случаев убийств, ранений и побоев. Оставаться дальше было нельзя. Российцы бросили незасеянную землю и разбрелись кто куда.

Прокуратура должна обратить на это сугубое внимание и самовластие илюшинских сибиряков уничтожить с корнем.

Селькорка 37.

И на „новом“ не лучше.

(Бачатский район).

Река Иртышта — как кость в горле Бачатского рика. В одном грязном месте через нее нужно мост построить. Рак еще в 1921 году построил. Мостишко было недавнине. Крестьяне на „новом“ мосту — по старому ломают телеги и еще усерднее ругают рик.

Сам видел.

году он перетащил с Кузнецкого тракта старый мост и положил на грязном месте — получился „новый“ мост.

Крестьяне на „новом“ мосту — по старому ломают телеги и еще усерднее ругают рик.

Сам видел.

„Кузбасс“ отвечает.

Вопрос. — Имеет ли право предсельсовет или милиционер брать подводы между дворами для развода по району сельсовета и до райцентра хотя бы и за плату?

Ответ. — Поскольку у вас существует между дворовая общественная обязанность, то подвода берется с разрешения предсельсовета. Если же подвода используется непроизводительно — за это предсельсовет отвечает перед обществом.

Вопрос. — Правильно ли взыскан предсельсовета 1 рубль гербового сбора за копию выписи о рождении на получение пособий из страховых за роды?

Ответ. — Правильно. Вторично на выписке оплачивается гербовый сбором.

Вопрос. — Имеет ли право плательщик сельсовета обсуждать работу с.х. кружка и своим постановлением обязать его изживать недостатки?

Ответ. — Обсуждать, выносить свое мнение и указывать на недостатки кружка — сельсовет может и руководить им через избучитальную.

Вопрос. — Через сколько месяцев сотрудник того или иного учреждения может получить отпуск?

Ответ. — После того, как прослужит пять с половиной месяцев.

Вопрос. — Вправе ли учреждения или предприятия не представить отпуск сотруднику ввиду того, что его некем заменить и его уход отразится на работе?

Ответ. — В таком случае — вправе.

Вопрос. — Сколько уплачивается за неиспользованный отпуск и в каком размере?

Ответ. — В размере среднего заработка двух месяцев, предшествовавших отпуску.

Новости науки и техники.

Авиетки Пандера.

Недавно в Роттердаме (Голландия) перед приемочной комиссией прошла экспедиция авиетки Пандера, предназначенная для военной службы. Авиетка будет работать в условиях тропического климата, причем базой им будет служить Баллонг, расположенный на высоте в 1400 м. Аппараты стабженены новыми моторами и Аванзи в 35 — 40 л. с. с десантным залиганием и предзаправлены для несения службы связи. Авиетка Пандера, голландской фирмой „андер“, выделенная из среды других маломощных аппаратов еще год тому назад, благодаря своим превосходным летным качествам, хорошей устойчивости, управляемости и способности совершать длинные полеты (свое время она посетила целый ряд городов Западной Европы воздушным путем). С тех пор она подверглась целому ряду изменений и усовершенствований.

Общий вес авиетки Пандера новейшей конструкции — 325 кг., максимальная скорость — 128 км. в час, потолок — 3,400 м. На высоту в 1000 м. она поднимается в 7 м. 30 сек.

Письма через Северный полюс.

Капитан Георг Уильямс, начальник полярной экспедиции, организованной весной с. г. американским географическим обществом, получил предложение от одного коммерческого предприятия перевести на аэроплане через Северный полюс в Америку в Европу 200 писем.

Происшествия.

Кража ружья. В Щегловске, из магазина Кемеровского ЦРК, граби из дер. Кобели, Щегловского района — Кокиным и Хондашковым было похищено новое двухствольное ружье, стоимостью в 45 руб. Воры скоро были задержаны агентами в отдела уголовника и направлены под суд в лежачую камеру наркода 1-го участка.

Пойман конокрад в 12 час. ночи на 13 июля, в дер. Ессеево, Кемеровского района, милицией задержан конокрадецкий Сусликов Петр Яковлевич 25 л., проживший в дер. Крахия, Щегловска. Сусликов недавно бежал из Щегловского дома-закона.

Селькоры и крестьяне!

Пишите об учете объектов обложения, о работе налоговых инспекций и отношении крестьян и налоговой кампании!

Из быта деревни.

Врачеватель глаз.

В селе Панфилово, Крапивинского района, у гр. Клавдии Черданцевой заболели глаза дочери. Привезла она ребенка в Щегловскую больницу. Ей, конечно, оказали медпомощь и велели еще приехать. Но кто-то нахвалил Черданцевой опытного врача-врачевателя глаз в Кольчугино — татарку-шаманку. Шаманку призвали. Осмотрела ребенка и признала, что черти переменили глаза: здоровые вытащили, а испорченные вставили. Но, всетаки, лечить взялась. После ее лечения, девочка совсем ослепла.

Нужно познакомить шаманку с полходящей к ней статьей кодекса законов, чтобы она вперед не калечила людей.

Л. Чистяков.

Не пройти и не проехать.

(Дер. Поперечная, Крапивинского района).

Попереченский сельсовет на дороги и мосты внимания не обращает. Дер. Поперечная почти отрезана от остального мира. Ни подойти, ни подъехать к ней из-за разваленных мостов. Проезд буквально крестится, подъезжая к такому мосту и, невольно шепчут: „пронеси господи“.

— Перенеси, господи, риковский на жим на попереченский сельсовет.

Пострадавший.

Почтовый ящик.

Ковалю (Химзавод), „Письмо с дороги“ написано неинтересно.

Подслушавшему (Гурьевод), „Чехарда в Гурьеводе“ — чехардой не дахнет. Вызвано это необходимо реорганизации аппарата.

Стреле (Гурьевод), „Нужно выдвоять“ — корреспонденция не основана на факте — не пойдет.

И. С. (Химзавод), „Правление АИК скоро откроет бараколку“ об этом пишется.

Коныгину (Химзавод), Зайдите в редакцию.

Автору заметки о собрании сотрудников окрофо — заметка не пойдет — без подписи не пишем.

Цырус-Кузьмину (Ленинск), „Гнездовые с.х. ячейки организуют бедноту и поднимают ее хозяйство“ — статья написана неконкретно, использовать не можем.

Рабочему (Ленинск), „Секуляция — понять ничего нельзя. Пишите толковое.

Селькору (с. Бачат), „Конференция учителей“ — не пойдет: слишком поздно сообщила.

Молотку (Беррудник), „Кто он?“ — ерунда — в рабочее время по делам службы разъезды на лошадях воспрепятствовать нельзя.

Зубилу (ст. Кемерово). Заметки пишите раз-личные.

Прохожему (здесь). Заметки ваши мел чные — е пойдут.

Лопатину (Гурьевод), „Сокращение штата“ — заметка не подтверждена фактами.

Шимкину (Кемерудник). О дискуссии на пароходе помешать не будем — не интересно.

Б. (Немрутин), „Березы плачут“ — пишите об этом.

Я. Д. (Кузнец), „Не мешало бы сажать кипариса следуя — мелочь.

Брагину (Химзавод). В зыбах на беэ призорник не открыгаем. Ваша денежка направлена в скрону. Рассказ сладкий — не пойдет.

Михайлова (ст. Топки). О режиме ячейки написано неинтересно.

Зонову (здесь). Ваш ответ не будет помешан. Разрешение дано.

Автору рассказа о незвестном гражданине. Рассказ не пойдет — он плох и без подписи.

Наблюдателю № 22 (Кемерудник). Заметки о пионерах не пойдут — нет здорово-го содержания.

Нелюбовой (Химзавод). Слов и не ворю — докажите фактами.

Комсомольцу (Кузнец). „О быте“ — забытая тема и вы нов го ничего не предлагаете — не пойдет.

А. Троицому (здесь). В вашем ответе много противоречий — поместить не можем.

Селькору № 373. „Урок Красной армии“ — неинтересно — не пойдет.

Саутину (Кемерудник). Пашите короче, толковее и яснее.

К организации „Щегловского крестьянского общества потребителей“.

Эта мысль — многих крестьян, находящихся еще до сих пор вне кооперативных рядов.

Прежде всего — о целесообразности организации нового общества. На расстоянии от 3 до 10 верст вокруг Щегловска расположено 8 населенных пунктов или около тысячи крестьянских хозяйств (всего считая крестьян Щегловска). Эти хозяйства находятся вне кооперативного обслуживания; товары покупают на Щегловском рынке, частью в Кемеровском ЦРК, а большей частью — у частного торговца.

В общем, все экономические возможности к организации нового общества оба п-лей есть и организация эта своевременна и необходима.

Новое о. п. по типу будет крестьянское. В своем ассортименте оно будет иметь преимущественно товары крестьянского потребления, которых иногда в ЦРК нет.

Что касается местонахождения кооператива, то он должен быть, безусловно, в Щегловске, как в центре обединенных деревень.

Считаясь с тем, что западная часть населения Щегловска также остается необслуженной, — целесообразно открыть кооператив в конце Советской улицы, возле коттеджей Ленрайса.

Новое об-во предполагается называть просто „Щегловское крестьянское общество потребителей“.

Будем надеяться, что окружающее крестьянство, а также граждане гор. Щегловска примут активное участие в организации нового общества.

О начале записи в члены и две организационные собрания будет объявлено особо.

М. А-ов.

Ленинцы, Немеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Отклики и разъяснения.

На заметку „Нет пись“ Округо сообщает, что заметка „Шурки селькор“ искалист действительность. Красинский районный политпросветком все запросы изб-читал и красных уголков через разбрасывательно удовлетворил сам. временно. Письменного запроса от Щегловского красного уголка не поступало, а если и были устные заявления со стороны Введенского, то они остались без удовлетворения только потому, что в разбрасывательне не оказалось подхлопьев для красного угла.

Завокроно Глазков.

На заметку „Не ценят благих начинаний“ в № 139 (1007) газ. „Кузбасс“.

В мае была произведена посадка на детской площадке саженцев силами учащихся Бачатской школы семилетки, при участии комсомольцев и пионеров.

Эта площадка вполне защищена от вторжения даже мелкого скота.

Гуллины козлов было несколько (не только козлов), но не потому, что оградка не оборудована, а потому, что владельцы козлов совершенно забыли, что козлов необходимо угонять на пастбище. Стрыги баррикады от нападения козлов недопустимое дело при режиме экономики.

Отдел просвещения Кольчугинской Новостройки.

Зам. ответ. редактора
Н. Е. Видев.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

В воскресенье, 18 июля, в 12 ч. дня, в помещении ОМХа, назначается заседание коммунальной секции Щегловского горсовета.

Повестка дня: 1) Доклад о работе фермы АИК; 2) доклад о работе ОМХа; 3) доклад о городских налогах и 4) мероприятиях по противопожарной охране.

Явка для членов секции обязательна

Потерялся 2го июля сего года мальчик 3х лет Кошелев Александр. Приметы: смуглого цвета; волосы и глаза черные; в синей рубашке, в синих штанах и чулках.

155.

Потерялся 2го июля сего года мальчик 3х лет Кошелев Александр. Приметы: смуглого цвета; волосы и